
Protokoll zur Pfarreiratssitzung am 09.05.2022  

Anwesenheit: siehe Teilnehmerliste  

Impuls: Susanne Haick „Die kleine Schraube“ 

 

Top 1: Fronleichnam 16.06.22 

Die Fronleichnam Prozessionen finden in diesem Jahr wieder statt.  

In St. Remigius wird die bekannte Route gelaufen und es findet eine Begegnung nach der Prozession 

am KAPhaus statt. Es werden Würstchen im Brötchen gereicht.  

In St. Michael wird es ebenfalls eine Prozession geben. Hier wird der Weg gewählt, der als letztes im 

Jahre 2019 neu vom SA geplant wurde. Anschließend an die Prozession gibt es für die 

Gemeindemitglieder Kaffee, Wasser und ein Eis für die Kinder.  

 

Top 2: Priesterweihe/ Primiz von Matthias Fraune 

Am 05.06 22 findet in Münster die Priesterweihe von Matthias Fraune statt. Hierzu die herzliche 

Einladung!  

Am 19.06.22 feiern wir die Primiz in St Remigius. Um 11.00 Uhr beginnt der Gottesdienst in der 

geschmückten Kirche. Nach dem Gottesdienst wird es für die Gemeinde einen Empfang am/im 

KAPhaus geben. Mitglieder des Pfarreirates werden Suppen und Getränke reichen.  

Auf der Helferliste für diesen Tag ist noch Platz, so dass auch die Mitglieder vom Kirchenvorstand fürs 

Helfen angesprochen werden sollen. 

Am 17.06. 22treffen sich die Mitglieder des Pfarreirates um 17 Uhr im KAPhaus, um den Schmuck für 

die Primiz vorzubereiten.  

 

Top 3: Pastorale Räume  

Es gibt bisher keine Neuigkeiten seit unserem Treffen am 07.04 22.  

Wir werden nach den Sommerferien an diesem Thema weiter planen und arbeiten. Bis zur 

kommenden Pfarreiratssitzung macht sich aber bitte jeder von uns schon mal Gedanken, wie wir die 

anderen Gemeinden in diesem Prozess mitnehmen können.  

Gedanken/Fragestellungen können sein: Was machen wir?  

Was machen anderen Gemeinden und wie gehen wir damit um? Wir  

Was können wir jetzt schon tun?  

 

Top 4: Benennung der ehrenamtlichen Ansprechpartner der Ausschüsse:  

SA Caritas: Rita Farwick, Nicole Uebbing  

SA Hoxfeld: Hildegard Welchering, Nicole Uebbing, Martina Ulick,  



SA Marbeck: Silke Wolf  

SA Jugend: Laura Veelken 

SA Junge Erwachsene: Katharina Terodde  

SA Familie: Helena Flinks 

SA Gemeindebegegnung: Erik Minte  

SA Öffentlichkeit: Nicole Mönkediek, André Peinemann  

SA Katechese neue Wege: Hermann Epping, Susanne Haick  

SA Liturgie: 

SA Ökumene: Joachim Fork, Silke Hirsch, Anne Mäsing  

 

Top 5: Berichte aus den Ausschüssen  

SA Caritas: Es hat ein Film- und Gesprächsabend zum Thema Demenz stattgefunden.  

Am 15.06. 22 startet das Friedhofscafé. Dieses wird ab dann wöchentlich 1 x stattfinden.  

SA Familie: Ziel des neuen SA ist es, die Kirche für Familien nahbar zu machen. Voraussichtlich 

werden vier Aktionen für die gesamte Familie im Jahr stattfinden.  

SA Marbeck: Die Planung des Fronleichnamsfestes und der Aktionstag „Unser Dorf hat Zukunft“ 

wurde vorgestellt.  

ISK: Es wird zum „Institutionellen Schutzkonzept“ eine Pfarrinformationsveranstaltung am 30.05.22 

um 19.00 Uhr in der St. Remigius Kirche geben. Hierzu sind alle Interessierten der Gemeinde 

eingeladen.  

An diesem Abend werden Seelsorger, aber auch Mitglieder aus KV und Pfarreirat als Ansprechpartner 

bereitstehen.  

Eine Einladung wird über die Presse und über alle Kanäle der Gemeinde erfolgen.  

 

Karin Nelke ist die neue Präventionsbeauftragte der Gemeinde St. Remigius.  

 

Top 6: Mitteilungen: 

Es sind drei feste Kameras in der St. Remigius Kirche installiert worden. Somit ist sichergestellt, dass 

der Gottesdienst am Sonntag um 11 Uhr weiterhin übertragen wird. Dieses wird eine dauerhafte 

Einrichtung sein. Auch die Übertragung ins Krankenhaus ist gewährleistet. 

 

Am 31.05.22 findet der Maiabschluss bei den Schönstätter Marienschwestern mit Weihbischof Dr. 

Hegge statt. Zudem feiern die Schönstätter Marienschwestern das 50. Jubiläum der Einweihung ihrer 

Kirche. Anschließend an den Maiabschluss wird es eine Begegnung geben.  

 



Am 23. 05.22 findet um 19.30 Uhr eine Bittprozession am Rogeriushaus in Grütlohn statt.  

 

Zurzeit wird ein neues Leitbild für unsere Kindertageseinrichtung erarbeitet. Zu diesem Thema 

werden in naher Zukunft nicht nur die Eltern befragt, sondern auch die Mitglieder des 

Kirchenvorstandes und des Pfarreirates. Wir werden einen Arbeitsauftrag aus dem Leitungsteam der 

Kitas erhalten.  

 

 

Für das Protokoll: Marion Hinzelmann  

 

 

 

Die kommende Pfarreiratssitzung findet statt am 20.06.22 

Impuls am 20.06.22 : Anne Mäsing  

Protokoll 20.06.22 :  André Peinemann 

 


